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Meldhonden diabetes  -  Terugbetaling opleiding 

Sinds 1 december 2017 kunnen personen met een handicap die nood hebben aan een 
assistentiehond een terugbetaling van maximum 13.169 euro voor opleiding en aankoop 
van de hond aanvragen bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH). Deze assistentiehonden dienen opgeleid te zijn door een door de Vlaamse overheid 
erkende organisatie. Een erkenning kan worden verkregen via de cel Machtiging 
Assistentiehonden.

Personen die een beroep willen doen op een meldhond diabetes of diabetes-assistentiehond 
kunnen in de praktijk tot op heden geen beroep doen op een terugbetaling aangezien er 
nog geen enkele organisatie erkend is wat de opleiding van diabetesassistentiehonden 
betreft. Nochtans is het belang van diabetesassistentiehonden groot. De opleiding van een 
dergelijke hond kost tussen de 20.000 en 25.000 euro.

1. Kan de minister meedelen voor welk type assistentiehonden momenteel in 
terugbetaling wordt voorzien?

2. Welke organisaties zijn erkend en welk type assistentiehonden leiden zij op?

3. Voor hoeveel assistentiehonden (per type) werd in 2019 een subsidie uitgekeerd en 
aan welke organisatie?

4. Werd reeds een organisatie erkend voor het opleiden van diabetesassistentiehonden? 
Zo ja, welke organisatie?

5. Zijn er organisaties die momenteel een erkenningsaanvraag bij de cel Machtiging 
Assistentiehonden voor de opleiding van diabetesassistentiehonden hebben ingediend? 
Zo ja, welke organisaties?

6. Welke initiatieven zal de minister nemen om ervoor te zorgen dat zo snel mogelijk de 
opleiding van diabetesassistentiehonden terugbetaald kan/zal worden?
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ANTWOORD
op vraag nr. 501 van 27 mei 2020
van FILIP DEWINTER

1. Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) kan een 
tegemoetkoming geven aan personen met een handicap voor de aankoop van 
hulpmiddelen en aanpassingen in de thuissituatie. De refertelijst somt hulpmiddelen 
en aanpassingen op waarvoor men een tegemoetkoming kan krijgen. Een geleidehond 
voor blinden, een hoorhond en een hulphond is in die refertelijst opgenomen. Voor die 
assistentiehonden (vb. meldhond, autismehond, diabeteshond, ...) welke niet in die 
refertelijst zijn opgenomen, kan eveneens een aanvraag voor tegemoetkoming gesteld 
worden. De bijzondere bijstandscommissie (BBC) onderzoekt deze aanvragen en bij 
een gunstig advies kan een tegemoetkoming gegeven worden. 

2. De Cel Machtiging Assistentiehondenscholen kende aan 15  assistentiehondenscholen 
(zie tabel 1) de machtiging toe om hun opgeleide assistentiehonden de titel en het 
certificaat van geattesteerde assistentiehond mee te geven. De gemachtigde 
assistentiehondenscholen leiden voornamelijk geleidehonden en hulphonden op. 

Tabel 1: Lijst van gemachtigde assistentiehondenscholen (5/06/2020)

België Asbl Os’mose, Belgisch Centrum voor Geleidehonden, 
Blindengeleidehondenschool Genk, Brailleliga vzw , Dyadis, 
Entrevues asbl, Hachiko vzw, Les Amis des Aveugles et 
Malvoyants, Vrienden der Blinden Koksijde, vzw Canisha, 
Vzw Donate-a-dog, Vzw Scale Dogs

Nederland KNGF Geleidehonden, Stichting BultersMekke

Frankrijk Fondation Frédéric Gaillanne

3. In 2019 subsidieerde het VAPH de aankoop van 29 geattesteerde assistentiehonden 
(21 geleidehonden voor blinden en 8 hulphonden). Voor het plaatsen van een 
geattesteerde assistentiehond bij een persoon met een handicap ontvingen 8 
gemachtigde assistentiehondenscholen een subsidie van het VAPH (zie tabel 2). 

Tabel 2: Overzicht van gemachtigde assistentiehondenscholen die subsidie ontvingen 
(2019)

Gemachtigde Assistentiehondenschool

Belgisch Centrum voor Geleidehonden

Blindengeleidehondenschool Genk

Brailleliga vzw 

Hachiko vzw



Les Amis des Aveugles et Malvoyants

Vrienden der Blinden Koksijde

Vzw Donate-a-dog

Vzw Scale Dogs

4. Neen. De Cel Machtiging Assistentiehondenscholen heeft nog geen 
assistentiehondenschool gemachtigd voor het opleiden van diabetes 
assistentiehonden. 

5. Neen. In 2020 ontving de Cel Machtiging Assistentiehondenscholen geen aanvragen 
tot machtiging hiervoor.

6. Voor een assistentiehond welke niet in die refertelijst is opgenomen, kan nu reeds een 
aanvraag voor tegemoetkoming gesteld worden aan het VAPH. De bijzondere 
bijstandscommissie (BBC) onderzoekt deze aanvraag en bij een gunstig advies kan 
een tegemoetkoming gegeven worden.


